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Măsura Refacerea populațiilor de albine din Uniune. Renunțarea în noul PNA la 
condiția de eligibilitate ca achiziția de familii de albine să se facă exclusiv de la 

stupine de elită și de multiplicare. Considerăm că această condiție este 
artificială, distorsionează caracterul concurențial al pieței produselor stupinei 

(printre care se regăsesc și familiile de albine) și este inutilă si chiar dăunătoare 
sub aspectul protejării rasei locale. Considerăm că rațiunea de a exista a 

stupinelor de elită și de multiplicare este să asigure răspândirea în masă a 
materialului genetic de calitate reprezentată de mătci. Prin încurajarea vânzării 

albinelor unei stupine de elită sau de multiplicare este afectată producția de 
mătci, situație evidentă în anul 2018, când prin PNA au fost vândute și 

respectiv cumpărate 99.428 de familii de albine și numai 77.072 mătci (regine) 
- motiv de îngrijorare în ce privește impactul negativ pe care îl capătă astfel 

PNA asupra activității de selecție și ameliorare. Considerăm că orice apicultor 
care face dovada sănătății stupinei sale trebuie să aibă posibilitatea să își 

valorifice un număr rezonabil de familii de albine prin PNA. Pentru încurajarea 
progresului genetic rezultat din activitatea de selecție și ameliorare propunem 

ca pentru fiecare familie de albine astfel tranzacționată să se facă dovada 
achiziției unei mătci rezultată din activitate de selecție și ameliorare.
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Măsura Refacerea populațiilor de albine din Uniune. Restricționarea numărului 
maxim de familii de albine care se pot deconta prin PNA în funcție de numărul de 
familii deținut la data achiziției. Apreciem că este benefică o limitare a creșterii 

numărului de albine finanțat prin PNA la maximum 50% din efectivul deținut. 
Justificarea noastră este că, așa cum se întâmplă în actualul exercițiu al PNA 

este de fapt încurajat amatorismul în dauna ridicării profesionalismului. Apicultura 
este o ocupație care cere pregătire teoretică dar și experiență, care se 

acumulează încet, de obicei în ani de zile. Posibilitatea ca o stupină, de exmplu, 
de 5 stupi să crească cu sprijinul finanțării prin PNA la multe zeci de stupi într-un 

singur an este contraproductivă. În mai multe cazuri apicultori cu experiență 
remarcă apariția în apropierea stupinelor lor a unor nou veniți care înființează 
peste noapte stupine cu multe colonii de albine pe care le pierd peste iarnă în 

proporție anormal de mare, de multe ori în totalitate dar pe care le înlocuiesc în 
anul următor cu finanțare prin PNA. În afară de irosirea de fonduri, asemenea 

situații reprezintă un risc de sănătate pentru celelalte stupine din zonă.
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Măsura Acțiuni pentru îmbunătățirea calității produselor. Finanțarea achiziției de către 
formele asociative de echipament pentru procesarea cerii, exclusiv de către membrii 

lor. Conform ultimilor studii realizate de organizațiile apicultorilor din UE există o 
legătură deja documentată între calitatea cerii folosită în stupi și starea de sănătate a 

albinelor, eficacitatea apicolă și siguranța alimentară. Pe de o parte, în ceară se 
regăsesc moleculele specifice multor substanțe toxice pentru albine provenite din 

contaminarea nectarului și a polenului dar, mai ales, din unele tratamente efectuate 
chiar de apicultori, în stup. Aceasta este și o cale de contaminare a puietului de albină 

dar și a mierii și produselor apicole. Pe de altă parte, în numeroase cazuri apar 
falsificări ale cerii cu efecte dezastruoase mai ales asupra activității apicultorilor, 

ruperea în stup a fagurilor crescuți de albine fiind unul dintre efecte. Faptul că ceara 
este reciclată prin producerea de faguri artificiali de către procesatori specializați, din 

ceara brută, fără trasabilitate, favorizează aceste situații cu efect negativ asupra 
apiculturii. Din acest motiv considerăm că un efect foarte benefic ar avea încurajarea 

procesării cerii cu proveniență certă, în grupuri restrânse de apicultori cunoscuți. Motiv 
pentru care facem propunerea finanțării unor instalații de procesare a cerii și de 

producție a fagurilor artificiali cu capacitate de producție mică, dimensionată pentru 
exploatarea exclusivă de către membrii formei asociative.
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Măsura Acțiuni pentru îmbunătățirea calității produselor. Finanțarea 
achiziției de către formele asociative de echipament pentru ambalarea 

mierii aparținând exclusiv membrilor lor. În situația actuală a pieței mierii 
pe plan internațional, european și național, caracterizată prin preț foarte 
mic al mierii considerăm că apicultorilor trebuie să li se ofere șansa de 

a-și valorifica mierea lor de calitate către consumatori prin vânzare 
directă sau prin intermediul lanțurilor scurte și locale. Din acest motiv 

solicităm finanțarea cumpărării de către formele asociative de mici 
instalații de ambalare a mierii (îmbuteliere în caserole, pliculețe sau 

borcan) pentru folosința exclusivă a membrilor lor. O asemenea măsură 
ar veni și în întâmpinarea punerii în aplicare a legislației referitoare la 

încurajarea consumului de miere de calitate în rândul copiilor. 
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Măsura Asistență tehnică pentru apicultori și pentru organizațiile de apicultori. Decontarea 
cheltuielilor cu salariul si deplasarea in teritoriu a unui consultant angajat de forma asociativă 

pentru supraveghere și consultanță in domeniul sanitar-veterinar și al tehnicii apicole. 
Condiția de eligibilitate este ca forma asociativă se facă dovada unui număr suficient de mare 

de stupi aparținând membrilor săi activi (cei cu cotizația plătită la zi). Propunem un număr 
minim de 10.000 colonii de albine (conform datelor ANZ) iar consultantul să aibă studii de 

specialitate în domeniul veterinar. 
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Măsura Asistență tehnică pentru apicultori și 
pentru organizațiile de apicultori. Finanțarea 

cursurilor de perfecționare (activitatea de 
selecție și ameliorare, apicultura ecologică, 

patologie apicolă, procesarea corectă a cerii, 
înființarea culturilor de plante melifere, etc).  
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Măsura Asistență tehnică pentru apicultori și pentru organizațiile de apicultori. 
Acoperirea cheltuielilor de organizare a participării formelor asociative din 

apicultura la activități de promovare a mierii, albinei și apiculturii. Menționăm 
ca exemplu acțiunea Micul dejun cu miere, participarea unei echipe de copii 

din Romania la olimpiada apicolă internațională cunoscuta sub numele 
Întâlnirea Internațională a Tinerilor Apicultori.  
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Măsura Acțiuni de sprijinire a laboratoarelor de analiză a produselor apicole. Finanțarea 
analizelor de bază ale mierii. Considerăm că în următoarea perioadă se impune o mai 

mare claritate privind calitatea mierii pe piața românească, în avantajul apicultorului 
cinstit și responsabil. Un control mai riguros al calității mierii ajută la eliminarea falsurilor 
si a practicilor necinstite, ceea ce are ca efect final îmbunătățirea imaginii produsului în 
percepția consumatorului. Pentru aceasta, efectuarea cu consecvență a analizelor de 

calitate a mierii de către oricare stupină ce face vânzări directe este o necesitate.  
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Măsura Acțiuni de raționalizare a transhumanței. Achiziționarea de 
accesorii apicole: colector polen, colector propolis, uscător polen, 

încălzitor miere, maturator din inox, funduri anti Varroa. Suplimentar, 
propunem posibilitatea achiziționării de către un apicultor a unui coș 
de produse din categoria obiecte de inventar de uz apicol până la 

valoarea de 500 lei, conform unei liste aprobate prin program.   
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